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Předmluva

Tento dokument (EN 13634:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 161 „Ochrana chodidel
a nohou“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.



Tento dokument nahrazuje EN 13634:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou částí tohoto
dokumentu.

Tento dokument je revizí EN 13634:2002, která byla vypracována CEN/TC 162.

Příloha A je normativní, příloha B je informativní.

Následující významné technické změny jsou uvedeny v porovnání s dřívějším vydáním EN
13634:2002.

Název a předmět normy jsou upraveny; předmět normy už není omezen na profesionální řidiče motocyklů.a.
Jsou zavedeny dvě rozdílné třídy provedení.b.
Jsou odstraněny definice ochranné vrstvy a profesionálního řidiče.c.
Je stanoven minimální počet zkoušených výrobků a zkušebních vzorků a jejich původ.d.
Výška svršku je stanovena v závislosti na velikosti obuvi.e.
Konstrukční požadavky pro švy jsou přesněji určeny na obrázku 1.f.
Základní požadavky pro stélky a vložky jsou stanoveny podrobněji.g.
Jsou přidány požadavky na obsah šestimocného chrómu pro vrch a podšívku z usně.h.
Je změněn požadavek na odolnost proti oděru pro vrch, podšívky, stélky a podšívkové stélky.i.
Jsou stanoveny nárazové oblasti a plochy materiálu pro odolnost svršku proti nárazovému řezu.j.
Je upraven požadavek a metoda pro zkoušení odolnosti proti nárazovému řezu.k.
Je doplněn volitelný požadavek na odolnost podešve proti uklouznutí.l.
Je doplněn volitelný požadavek na prodyšnost svršku.m.
Jsou upraveny požadavky na značení.n.
Je doplněna informativní příloha o nejistotách měření.o.
Pokud se jedná o požadavky na pH usňových materiálů, je minimální přípustná hranice snížena z 3,5 na 3,2p.
(z důvodu „snadnějšího splnění“).
Stanovení příčné tuhosti celé obuvi je změněno zavedením „lehčí" třídy 1 s požadavkem 1,0 kN (stlačeníq.
20 mm), zatímco dřívější požadavek 1,5 kN je ponechán pro třídu provedení 2.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Obuv pro motocyklisty je určena k poskytování určité míry mechanické ochrany chodidla a kotníku při
nehodách, aniž by došlo k významnému snížení schopnosti řidiče ovládat motocykl včetně obsluhy
pedálů. Zvláštními riziky při motocyklových nehodách jsou odírání po povrchu vozovky plus nárazy
motocyklu, střet s jinými vozidly, s technickým vybavením vozovky a s jejím povrchem. Úrazy
způsobené stykem s povrchem silnice jsou závažnější, když noha zůstane při smýkání po pádu pod
motocyklem. Tato norma stanoví řadu základních požadavků, které jsou považovány za nezbytné pro
tento druh obuvi, včetně požadavků ergonomických.

Pro řadu zkoušek rozlišuje tato evropská norma dvě třídy provedení ve smyslu poskytované ochrany.
Míra rizika nebo nebezpečí, kterému motocyklista čelí, je úzce spjata se způsobem jízdy a povahou
nehody. V normě EN 13634:2010 je „třída provedení 1“ považována za minimální požadovanou třídu



k tomu, aby obuv poskytovala potřebnou ochranu při nehodě a nabídla optimální pohodlné provedení
vhodné pro způsoby jízdy. Pro řidiče, kteří se domnívají, že jejich jízdní styl nebo sport je vystavuje
zvýšenému riziku úrazu, byla vytvořena „třída 2“, která nabízí zvýšenou účinnost – nicméně je
pravděpodobné, že tato vyšší úroveň ochrany bude mít dopad na hmotnost a pohodlí, a tak nemusí
být přijatelná pro všechny řidiče.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se vztahuje na ochrannou obuv pro řidiče motocyklů, která se používá při řízení
motocyklů jak na silnici, tak mimo ni. Určuje požadavky na ochranu, ergonomické vlastnosti,
nezávadnost, mechanické vlastnosti, značení a informace pro uživatele. Popisuje také příslušné
metody zkoušení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


